PROBLEMA I

Sean las dos Subestaciones de la figura I, en la que  las cargas de las salidas dibujadas pueden alimentarse desde una u otra subestación haciendo las maniobras correspondientes, pero en operación normal se encuentran alimentadas separadamente en anillo abierto (ver seccionador normalmente abierto en la figura)

Los cables de alimentación en cada tramo de ambas salidas son los mismos, y lo que se conoce es:

Iadm= 100 A  (corriente admisible de  cada tramo)

Icap= 1,5 A (corriente capacitiva por fase en vacío de cada salida dibujada, en operación normal)

La impedancia de los cables se considera despreciable para la resolución de este problema, y no se indican

1) Se pretende proteger los transformadores en el lado de 15 kV con un juego de descargadores conectados fase-tierra, de corriente nominal de descarga de rayo 10 kAcr. Si se considera la eventualidad de que se desconecte la conexión a tierra del neutro en ambas subestaciones, y se desea un margen de seguridad de al menos 25% para el caso de sobretensiones por efecto de rayo que puedan llegar al transformador:

a) Elegir el modelo de descargador de la tabla adjunta.

b) Con el modelo elegido, que margen de seguridad se tendría ante una eventual descarga de rayo de 40 kAcr ?

Datos de los transformadores (secundario 15 kV): aislación a impulso de rayo 95 Kvcr, clase aislación 17,5 KV.
[image: image1.emf]
2) Se pretende proteger cada transformador con fusibles limitadores cuyas características se indican mas adelante. Determinar un único calibre de fusible  a utilizar en los transformadores de 15/0,4 kV. Verificar apertura segura ante el menor cortocircuito fase tierra posible asumiendo resistencia de falta 40 ohm. Verificar en la gráfica la protección del transformador asumiendo que la curva de daño de los mismos es:
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 segundos, válido en el rango 5 ≤ I/IN ≤ 25

Notas:

· La curva indicada de actuación corresponde a la de fusión. El margen de tiempo para coordinación que se indica mas adelante, se tomará desde esta misma curva.

· I3fus = 3,8* Inom fus

· No se pretenderá protección del transformador mas allá de corriente mínima de actuación segura (I3fus)
3) En base al fusible limitador elegido, cual podría ser la corriente dinámica mínima exigible (cierre en CC) si se pretende instalador un seccionador de PAT aguas abajo del mismo (suponiendo que se elegirá el mismo modelo en todos los casos)
4) Para cada una de las salidas dibujadas, seleccionar el ajuste de tierra y de fase del interruptor de la cada una de ellas, coordinando con los fusibles que protegen aguas abajo, al menos a partir de la mínima corriente de corto estimada en cada caso. Las funciones de protección a usar serán:

Protección de tierra: función 51N, con curva  Muy Inversa

Protección de fase:   función 51 con curva Muy Inversa.

Deberá existir al menos 200 ms de margen fusibles –relé. Para las corrientes mínimas de falla asumir resistencia de 40 ohm.

En el caso particular de la protección de fase, se tomará como criterio priorizar la protección del cable ante sobrecargas de más de 20% en lugar de la detección de fallas de alta impedancia en el sistema.

5) Sabiendo que en ambas salidas se utiliza una conexión tipo Holmgreen en el relé, verificar las protecciones definidas en la parte anterior asumiendo un error máximo de dicha conexión del 10 %.

Curva Extremadamente Inversa

Curva Muy Inversa


[image: image3.wmf]1

)

(

80

2

-

´

>

=

I

I

d

T

t





[image: image4.wmf]1

5

.

13

-

´

>

=

I

I

d

T

t



[image: image5.jpg](seq) CURVA TIEMPO - CORRIENTE DE FUSION CURVA DE DEFECTO DE LIMITACION DE

17,5 KV TIPOS INTERIOR Y EXTERIORK _ CORRIENTE &
3 [
1000" 1] i 3@ 1
z T
i a5 L) I I
100+ : . g 10 [ :
82 : t =
° ] %z : :
£ 1 e i =
F S i s
19718 1] 2% -
P 2g A
b8 1 = i
2 1
h¥AY s 3 s S
o \) il § L= t
g N { RN} w 03 1
% NS ma § o] [l
ool £ o4 1GoRTO
10 100 O 000 & o 1 5 30 50 CIRCUITO
o, § “oiosos 50 clReuIT
kLo e o sy dsom i i ncios, | COTIENTE OSFONBLE 08 CORTOGIRCUTO
ferbis SIMETRICA (kA rms)
BUEN ESTADO EJEMPLO
porasor Asumiendo una corriente de cortocircuito de

El percutor tiene una fuerza méxima de 5 kg y 2 kg después de haber
recorrido 20 mm e inerviene para abiir o seccionador tfdsico de
operacién bajo carga.

@ @) 10 kA eficaz, enconiramos un valor de 27 kA sin fusible en el punto
(®con un fusible de 10A el valor pico es limitado a 1,5 kA (punto(®)).
CARGA
) En caso de operar el fusible, el percior se dispararé

CARACTERISTICAS:
~Tensién nominal : 12 6 17,5 KV.

- Tensién de servicio: 11,4 8 132 kY

- Capacidad minima de de interrupcion

—powan |
="

La flocha marcada en o cuerpo extorior dl fusbo indica
ireccion de isparo delpercutor al operar e usibe

13525 In
- Cortiente méxima de cortocircuto para
prueba del fusibl | 20 kA rms transformador a
- El cartucho fusible va equipado con Codigo SAP Fusible(A) | proteger kVA
perculor lipo fviano (con energa .
de 0,32 0,25 joule) 10 20-48
Py 16 75-1125- 150
~El valor G debe estar enire 50y 83 mm 225-300
- El valor L debe estar enire 292 y 442 mm 2
_ Debe cumpit la norma | EC 262-1. 40 400- 500
50 630
63 750 - 800
80 1000





Ajuste de Fase
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Ajuste de Tierra
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Figura I
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